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Omschakeling van laag- naar hoogcalorisch gas  -  Rol energieleveranciers

Ik heb de Vlaamse Regering al meermaals geïnterpelleerd over de mijns inziens 
onvoldoende bezorgdheid die er bestaat over het uitfaseren van laagcalorisch gas. Die 
bezorgdheid heeft betrekking op het feit dat we deze opportuniteit niet aangrijpen om 
het gas te verlaten. Zowel de Vlaamse Regering als de netbeheerders kiezen 
eenvoudigweg en bijna automatisch voor de omschakeling van laag- naar hoogcalorisch 
gas. Maar de timing die daarvoor wordt gehanteerd door de netbeheerders spoort 
helemaal niet met de veel snellere afbouw waarin Nederland voorziet.

Recent ontving ik kopie van een brief die inwoners uit het getroffen gebied ontvingen. De 
nodige aanpassingen voor de omschakeling gebeuren door Engie, dat daartoe blijkbaar 
werd aangeduid door Fluvius. Ik heb daar zeer ernstige vragen bij: Engie is een 
leverancier en krijgt op deze manier een schat aan informatie van honderdduizenden 
klanten (en wordt er nog voor betaald ook). Bovendien bevestigt dit eens te meer de 
verwarring die er bij mensen al bestaat: men meent dat Eandis/Fluvius/Engie één en 
hetzelfde is. Dat zal hierdoor niet verbeteren.

1.  Slaat deze opdracht op de gehele conversie van laag- naar hoogcalorisch gas?

2. Werd voor het aanduiden van deze opdracht de markt geconsulteerd? Zo neen, 
waarom niet? Zo ja, gebeurde dit dan volgens de wetgeving op de 
overheidsopdrachten?

3. Indien een beperkte en niet-publieke marktbevraging gebeurde, welke partijen 
werden dan tot de offerte uitgenodigd?

4. Hoeveel offertes ontving Fluvius?

5. Kan de minister een gunningsverslag bezorgen als bijlage bij zijn antwoord op deze 
vraag?

6. Welke vergoeding ontvangt Engie voor deze opdracht?

7. Kan de minister een kopie bezorgen van de overeenkomst met Engie?

8. Werd de VREG geconsulteerd of geïnformeerd over deze overeenkomst Fluvius- 
Engie?

9. Is de minister van oordeel dat er sprake is van concurrentievervalsing en dat Engie 
ter zake een oneigenlijk voordeel verkrijgt t.o.v. andere leveranciers?

10. Welke initiatieven zal de minister nemen om hierin tussen te komen en dit soort 
situaties in de toekomst te vermijden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 223 van 2 januari 2020
van JOHAN DANEN

1. Overschakelen van arm naar rijk gas impliceert in grote lijnen twee grote acties, 
namelijk 1) de aardgastoestellen nakijken en indien nodig fijnregelen en 2) de druk 
verlagen. 

Het laten nakijken van de aardgastoestellen gebeurt door de gebruikers in 
samenwerking met de aardgasinstallateurs. Het verlagen van de druk gebeurt door de 
distributienetbeheerders ofwel via de aanpassing/vervanging van de drukregelaar aan 
de meter bij de gebruiker (40% van de aansluitingen) ofwel door de verlaging van de 
druk in de distributiecabine voor alle aangesloten gebruikers (60% van de 
aansluitingen). 

In Vlaanderen gebruiken ongeveer één miljoen gebruikers arm gas, voornamelijk in de 
provincies Antwerpen, Vlaams-Brabant en delen van Limburg. Bij 400.000 daarvan moet 
een interventie aan de meter (drukregelaar) uitgevoerd worden. Deze interventie neemt 
ongeveer één uur in beslag en gebeurt in aanwezigheid van de klant (op afspraak). 

Deze 400.000 interventies moeten ingepland worden in lijn met het omschakelplan voor 
de regio, dus vóór het gebied overgaat naar rijk gas. Fluvius start ongeveer twee jaar 
voorafgaand aan een omschakeling met het uitvoeren van de technische interventies 
bij de klanten waardoor het werkvolume gespreid wordt over meerdere jaren. 

De plaatsing van gasdrukregelaars voor de ombouw van laag- naar hoogcalorisch gas 
valt binnen het kader van een raamcontract met verschillende aannemers voor werken 
aan elektriciteit en gas-aansluitingen en overkoppelingen.

2. De aankondiging van de opdracht werd in het Bulletin der Aanbestedingen gepubliceerd 
op 29/4/2014 onder referentienummer 2014-510390 en in het Europees Publicatieblad 
op 3/5/2014 onder referentienummer 2014/S 086-151515.

3. Niet van toepassing.

4. Zie gunningsfiche dossier EAN15AW006 aansluitingen, overkoppelingen en 
spanningsombouw in bijlage. De activiteiten m.b.t. de plaatsing van drukregelaars zijn 
opgenomen in perceel 1:
- Aantal kandidaten met respons op de aankondiging van opdracht: 51
- Aantal weerhouden kandidaten:41
- Aantal regelmatige offertes: 19
- Aantal gegunde offertes: 13

5. Zie gunningsfiche in bijlage.

6. Het gaat hier over de gegunde THV (tijdelijke handelsvereniging ) “Cofely Fabricom - 
Cas Vos – Socalim – Vindevogel”. De vergoeding bestaat uit de volgende formule:
 
eenheidsprijzen x aangeboden coëfficiënt.

Voor perceel 1 werden de volgende eenheidsprijzen opgenomen in het lastenboek: 



- Plaatsen huisdrukregelaar type A: 52,50 €/stuk
- Plaatsen huisdrukregelaar type B: 87,15 €/stuk
- Plaatsen huisdrukregelaar type C: 176,40 €/stuk

De coëfficiënt voor perceel 1 van toepassing op THV “Cofely Fabricom - Cas Vos – 
Socalim – Vindevogel” bedraagt 1,384.

7. Zie contract in bijlage.

8. De gegunde opdracht werd gepubliceerd in het Bulletin met nummer BDA-2015-509024 
op 10/4/2015. Iedereen kan het resultaat van de gunning raadplegen.

9. Neen, aangezien de toewijzing van het contract volledig werd uitgevoerd conform de 
wetgeving overheidsopdrachten, met publicatie van aankondiging van opdracht- 
aankondiging van gegunde opdracht en publicatie van de gegunde opdracht. De 
lastenboeken bepalen expliciet wat er technisch uitgevoerd dient te worden. Andere 
taken behoren niet tot de opdracht en mogen bijgevolg niet uitgevoerd worden. De 
opdracht wordt elektronisch aan de technieker overgemaakt (naam + adres klant). Op 
deze gegevens is de GDPR-regelgeving van toepassing. De GDPR-regelgeving bewaakt 
eveneens de scope van de opdracht.

10. Geen, aangezien de procedure correct is verlopen.

BIJLAGEN

1. EAN15AW006 Getekende Gunningsfiche
2. THV CCSV contract

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9542
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9543

